

临沂市发展和改革委员会

B

临发改财信函〔2020〕40号

对市政协十五届四次会议 第1号提案的答复

市政协经济委员会：

您提出的《关于发展供应链金融 破解中小企业融资难问题的建议》已收悉，我单位进行了认真学习和研究，与其他分办单位进行了会商。根据您的建议，结合我市实际情况和我委工作职能，现答复如下。

中小企业是我国数量最大、最具创新活力的企业群体，在城镇就业、科技创新、GDP 和税收增长上贡献巨大。但大量中小企业存在融资难问题，融资成本高，审批时间长，与中小企业灵活经营原则相悖。

供应链金融的实质是围绕供应链条上的一家核心企业，通过管理其上下游的资金流、物流来为整条产业链条上的企业授信。供应链金融将单个企业的不可控风险转变为供应链企业整体的可控风险，让银行敢贷、能贷、愿贷，从根本上变革了风险管理模式，为中小企业获得门槛较低、成本合理

的融资开启大门。

目前，发展供应链金融仍存在诸多难题，包括解决信息对称性、真实性问题。下一步，我们将重点化解上述困难问题，推动发展供应链金融，助力中小企业发展。

一是用好政策，强化导向。积极配合银保监等部门，贯彻落实《中国银保监会办公厅关于推动供应链金融服务实体经济的指导意见》，推动银行保险机构依托供应链核心企业，基于核心企业与上下游链条企业之间的交易真实，整合物流、信息流、资金流等各类信息，为供应链上下游链条企业提供融资、结算、现金管理等一揽子综合金融服务。积极配合人民银行推动《标准化票据管理办法》落地实施，通过引导市场机构创新推出标准化票据融资机制，助力中小企业融资，打通银企票据融资供应链渠道。

二是技术创新，提供保障。鼓励通过大数据、区块链、云计算等技术，对供应链上中小企业进行企业级画像，构建风控模型，使得链上中小企业获得融资贴现规模化支持，企业对接银行变得方便快捷。同时，通过庞大的供应链上下游企业融资数据，充分发挥信息对称的优势基础，加上金融科技力量，拓宽企业对接银行的效率，对接第三方金融机构，降低企业的融资成本和风险成本。

三是优化平台，增信促融。以社会信用体系建设为依托，整合市场主体特别是中小企业基础类、执法类、公共事业类

和企业经营类信息，搭建“信易贷”平台；积极整合商贸物流等行业产业链信息，实现信息真实、全面展示，借助政府、核心企业信用背书，为中小企业“增信”，进一步降低金融机构放贷成本和风险，全面提高中小企业融资效率。

最后，十分感谢您对金融工作的关心和支持。



(此件主动公开)

联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815

抄送：市政协提案工作委员会